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INSTRUCTIONS:

- L'6preuve de Biologie comprend trois s6ries'
- Lire attentivement chaque s6rie avant de repondre.

SERIE I : 15 Questions d' repondre sur S0pts
r?+

SERIE II : 5 questions choisir 3 question seulement i- repondre
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I : 15 Questions sur 50 points

l'embranchement, le sous-embranchement, la classe, l'ordre et la famille,
les plantes suivantes : - Maracuja

- Canne i sucre

l'ordre, le type des pidces buccales, le nombre et type d'ailes, les m6tamorphoses
les types de pattes des insectes suivants :

- Abeille.
- criquet.

seulement 2 diff6rences entre les fougdres et les mousses selon
cycle de reproduction.

Les coques appartiennent d quel groupe de microbes? Citez ses differentes formes.

Qu'entendez-vous par < antibiotique > ? Quels sont ses modes d'actions.

sont les tissus protecteurs des v6gdtaux ?

4pts

6pts

2pts

5ptsles sont les glandes 6mettrjces pt les effets essentiels de ces hormones ?

a) Parathormone s W
b) Sanatotrop" n)

les sont les 2 causes essentielles qui expliquent la mont6e de l'eau dans Ia plante ?
ionverticale) ? d t

9. plante r6cupdre l'azote sous quelles formes ?

sont les diastases de la respiration cellulaire et leurs r6les ?

rmdrez les muscles les plus importants qui se contractent, facilitant ainsi l'augmentation
muscles de la cage thoracique lors de l'inspiration. 3pts

type de pression favorise le retour vers les capillaires des liquides situ6s dans

c) Corticoide

iser le r6le de I'ADN dans le noyau = !-nt\n "

espaces tissulaires ? z
'endoderme contribue*d la formation de quels organes ? -

la troisidme loi de Mendel. 2

quoi tient compte la th6orie synth6tique de l'6volution ll

2pts

2pts

3pts

3pts10.

11.

12.

13.

t4.

15.

2pts

3pts

2pts

3pts
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II : 5 Questions (10 points sur chaque question)

Choisir seulement trois questions

Quels sont les facteurs qui influencent la photosynthdse ?
A l'aide des graphiques, expliquez comment ces facteurs agissent sur
l' intensit6 photosynth6tique.

Expliquez I'intervention du systdme nerverx v6g6tatif dans le fonctionnement

)Fo
organes. Comment est constitu6 ?

I.a

Itb
2.a

lOpts

l0pts

3.a
b

Eclaircissezl'action antagoniste de ses 2 systdmes sur le 2 organes :

Le ceur et l'estomac

Qu'entendez vous par ( BARIUBITION ) ?

Cit"r r", principales etap-*
Quels sont les m6canismes nerveux et hormonaux qui interviennent lors du d6terminisme

la parturition ? l0pts

croise des souris grises de races pures avec des souris blanches de races pures. l0pts

Comment s'est-on, au pr6alable assur6 de la puret6 de ces deux races ?
Toutes les souris obtenues par ce type de croisement sont grises ?
Que peut-on en conclure ?

QgUp..lt*pg.ul3n 4ppe1e1 leq sgurigglisee _qgsi_Qbtq!Ueg"?_
c) On croise entre elles ces souris grises.

Quels sont les differents ph6notypes obtenus ? Dans quelles proportions ?

5.D iez l'Homme actuel et les autres Anthropoide lOptsItres Anthropoides (singes).

a)

b)

4
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E III : 3 Questions (20 points chacune) Choisir seulement une question

,I \'MLl"&"J*d'

-{
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-.....-+

-8

_ __ /r0

'observation au microscope 6lectronique montre les 2 sch6mas d'une cellule animale
v6g6tale.

a. Faites la ldgende de ces 2 cellules
b. Distinguez la cellule animale d'une cellule vegetale
c. Quelle est la fonction de l'organite 1 de la cellule animale et l'organite 6

de la cellule v6gdtale

. Voici le sch6ma d'une plante verte rencontr6e dans la nature.
a) Consid6rant les organes de cette plante verte, l6gendez le schdma mais

en tenant compte des fonctions qui s'y ddroulent.
b) L'absence de l'organe 3 provoquerait quelles cons6quences ?

c) Quels sont les tissus conducteurs de la sdve min6rale et organique ?

20pts

llpts
3pts

6pts

20pts

8pts
6pts
6pts
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: on monte l,appareil. Dans un cristallisoir contenant de l'eau pure, 
-

On introduit un entoruroir tubde, dgnt 1'ouverture,est-fTm6e pT une lelbraqe
inerte. perm6able i l'eau et aux substancg.s dis$qutes. L'entonnoir contrent

.und solution tres suEee, qui au debut d"-ftxp,:rirrr"" atteint le 
ryv9au 1 ',.

ffi ie la sorution sucr6e s',6lever progressivement

jusqu,en b, puis ,J;r;;dr. jusqu,d,."""ir r* G ;6[" il* q* dans 1e q
cristallisoir
a) lnterorltezces r6sultats'- 

---- 

-- 

e aroumrne ibi EffidiE Irffi-si on remplace le sucre par un

Expliquez.

I-t
-)1

15pts

5pts
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